

齐心协力沉着应对 精细管理有条不紊

送走台风“安比” 城市有序运营



昨天,台风“安比”登陆上海崇明。全市6万公安民警、消防官兵全员上岗,全力应对台风对城市安全带来的风险挑战,确保社会稳定、安全有序。截至发稿,全市接报110警情环比前一天下降了18.29%。

充分准备迎战台风

大风大雨中,警情不升反降。是因为准备充分。警方主动加强与防汛、气象、建设、交通等部门沟通联系,强化应急联动协作配合,细化对接预警信息通报、实施监测数据共享、下立交和易积水联动处置等工作。110指挥中心做好突发事件应急处置,增开50%的报警服务台接警席位,确保报警渠道畅通,并及时将警情发送给相关应急联动单位,协调开展联动处置。

昨天下午,台风“安比”登陆崇明不久,记者跟随崇明警方来到位于长兴岛上的平安小学。从前天下午开始,这里陆续安置了850余名人员,主要是岛上建筑工人的工人和上岸避风的外地渔民。附近工地打工的王丽娟三姐妹带着两个孩子一家五口,前天下午进入安置点。两个小女孩在一旁打闹嬉戏,三姐妹拿着一副扑克牌玩着“斗地主”。其他人有的在看电视,有的在睡觉休息,看上去十分平静。“这里有水有食物还有药品,保障挺好。唯一担心的是他们的钢棚宿舍会不会被风吹倒。所以想早点回去看看。”

在黄浦江三岔港注塘里,20多艘居家船上的61名船民也是民警心头的牵挂。昨天一早,水上公安局吴淞水上派出所民警到现场疏散,其中有一张现场的照片感动了不少市民和网友。照片上,一名民警脱下雨衣包裹在一名孩子身上,将他抱在怀里,自己全身湿透。民警安慰怀中的孩子:“小朋友不要怕,马上就安全了。”

台风过后排查隐患

台风过境之后,城市生活正逐步恢复正常,车辆和市民出行增多。连续作战的公安民警继续坚守岗位,排查和防范隐患。台风过境后,滴水湖海边海港大道水芸路、管廊施工工地门前积水很深。汽车行驶时能淹没半个轮胎。为防止发生意外,交警在积水附近设置路障,引导车辆绕行。浦东交警支队在巡逻中发现多处树木倾倒路中间影响道路通行,立即通知绿化养护协助,第一时间清障疏通。

昨天全天,本市主要道路、高架快速路交通情况正常;机场、铁路均无大面积旅客滞留积压情况,秩序良好。首席记者 潘高峰



今天上午,外滩又迎来熙熙攘攘的游客

本报记者 张龙摄

台风离境后 各区报平安

■ **崇明** 据崇明区防汛指挥部消息,台风“安比”过境崇明,未发生重大事故,未发生人员伤亡,总体情况平稳。

台风登陆前后,全区共转移15615人,出动巡查10272人次、抢险3989人次。台风过后,崇明着手排查危房房屋、高空设施等。据悉,台风共造成37条线路跳闸,对外影响3261户,昨晚全部修复通电,共计出动抢险队伍57支,抢修人员639人。

■ **浦东新区** 台风“安比”逐渐离沪北上,本报记者从浦东新区获悉,目前潮情潮位正常,未出现超警戒潮位。新区内河水位控制在2.45米左右。树木倒伏26棵,已及时妥善处置。全区共转移安置各类人员46746人。

另据记者了解,昨天下午2时40分起,南汇公交抽调应急运能,护送临港地区各安置点外来务工人员返回居住地。到下午4时,南

汇公交完成运送任务,帮助转运务工人员2100人次,派出22辆车,共35个班次。

■ **闵行** 记者昨天16时从闵行区获悉,截至目前,闵行区运行平稳有序,未出现内涝灾情,未出现险情,未出现人员伤亡情况,后续防范工作正在有序进行。

首先,是在确保安全的前提下,组织全区61个安置点安置的22808名群众返回,同时迅速开展环境卫生整治,确保台风后第一个工作日城市运行有序。

本报记者 范洁 曹刚 鲁哲 宋宁华
通讯员 程琪

地铁轮渡昨已恢复

本报讯(首席记者 曹刚)随着台风“安比”渐渐远离上海,昨天17时30分起,2号线东延伸凌空路至浦东国际机场区段、6号线博兴路至巨峰区段及16号线全线取消限速,恢复正常运营。同时,6号线港城路至巨峰路区段恢复运营。18时起,浦江线全线恢复运营。至20时,全市所有轮渡全部恢复正常运行。

公园今起正常开园

本报讯(记者 裘颖琼)记者从市绿化和市容管理局获悉,台风“安比”离开上海后,今天起各大公园正常开园。昨日,全市倒伏树木1004棵,已全部处理完毕。昨日,上海各类景观照明设施已按照周日模式恢复开放,浦东、黄浦、虹口等区也抓紧完成了外滩、陆家嘴等重点区域景观灯光的设施检查,确保安全有序。

民航铁路逐步恢复

本报讯(记者 金志刚 张钰芸)从昨天下午4时起,两大机场采取各项措施加速航班放行,截至昨晚8时,浦东机场已执行进出港航班420架次,虹桥机场执行航班295架次。今天,长三角铁路预计将逐渐、全面恢复正常运营。铁路虹桥站昨天17时恢复运行,加开南京、杭州、北京等方向列车,今天全部恢复正常运行。

台风“安比”渐行渐远 新的“三台共舞”正在酝酿中 我国近海台风“大戏”还没完

本报讯(记者 马丹)台风“安比”登陆上海后渐行渐远,昨晚10时其中心已在江苏东台境内,强度逐渐减弱,影响也逐渐消退。今天本市就转为多云到阴天气,西部和北部地区有短时阵雨,东南风4到5级,阵风6级,长江口区5级,阵风6~7级。

但对我国近海而言,台风大戏并未就此结束,除了“安比”,9号台风“山神”残余云系可能会“复活”成新的台风,巴士海峡热带低压也有望加强为台风,可能形成“三台共舞”的局面,给我国13个省市带来大到暴雨。

史上第三 西行直接登陆

据上海气象局统计资料显示,1949年至今,登陆上海或低层环流中心经过上海的台

风有22个。这其中登陆上海的台风有10个,最近的一个是2014年第16号台风“凤凰”,以热带风暴的强度在9月23日上午登陆上海奉贤。气象专家说,登陆上海的台风,多数是在浙江中北部登陆以后北上再经过杭州湾登陆上海,从海上西行直接登陆上海的台风较少见。

第10号台风“安比”是1949年以来第3个从海上西行直接登陆本市的台风。“安比”台风登陆时为强热带风暴级,近中心最大风力10级。上一次台风从海上西行直接登陆上海还要追溯到1989年的KEN(国际命名),另外一个则出现在1977年。

“三台共舞”影响13省市区

我国近海上并不“太平”,除了仍在活跃

的“安比”,21日上午,一个热带低压横空出世,并且逐步加强,而21日晚上,本已停编的9号台风“山神”在消失处又重新生成了热带低压(未命名),可谓再度“复活”。从云图来看,10号台风“安比”、北部湾热带低压(“山神”残余云系发展而来)和巴士海峡热带低压同处一个热带辐合带里。

这三个台风,或者更为准确的形容是1个台风和2个热带低压,10号台风“安比”和巴士海峡热带低压相互之间的牵制作用相对来说比较大。

据中央气象台预报,受“安比”和北部湾热带低压共同影响,未来两三天江苏、浙江、山东、北京、天津等13省市区将会遭遇大到暴雨,苏浙沪等地更是风雨交加。

排除隐患 及时抢险

■ 昨天下午1时30分左右,普陀区富平路737弄小区的树枝刮倒电线造成短路,真华路157弄、香泉路85弄、交通路3117弄等居民小区以及交通信号灯电力中断。万里街道立即组织协调,经过两个多小时的抢修,影响电力输送的树木被全部清除,电力于下午4时全部恢复,居民生活也恢复了正常。

■ “天山五村45号楼附近,一棵约有12米高的大树倒伏,导致小区一条安全通道完全堵塞。”昨天,小区巡视物业人员发现大树倒伏后,立即将险情汇报给新长宁应急中心、962121物业服务热线。15分钟后,一辆绿化登高车驶进天山五村。“抢险队人员对现场进行检查发现,大树经过一夜的风水雨浸,因为根浅而倾倒,并未对周围的居民楼造成破坏。”仙霞物业负责人李明新介绍。随即抢险队员对直径30厘米的大树进行现场切割、分段。不到两个小时,大树被切割完毕,小区安全通道恢复通行。本报记者 江跃中 杨硕